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Omgevingsvergunning  -  Digitaal loket

Tijdens de bespreking van de uitrol van de omgevingsvergunning in de commissie van 20 
oktober 2015 werd nogmaals aangegeven dat iedereen - over alle partijen heen - het 
belang van een geslaagde implementatie inziet. Iedereen applaudisseerde toen de 
minister aangaf dat het de bedoeling was om het uitvoeringsbesluit betreffende de 
omgevingsvergunning nog in het najaar goed te keuren. En dat gebeurde ook, op 27 
november 2015.

Het was echter lang wachten op de publicatie in het Belgisch Staatsblad, door het 
uitblijven van de Franstalige vertaling van deze Vlaamse regelgeving. Uiteindelijk is de 
publicatie een feit en zal de omgevingsvergunning van kracht gaan in februari 2017. 
Hiermee is het regelgevend werk helemaal afgerond.

Bij de feitelijke implementatie komt natuurlijk heel wat kijken. Zo zullen zowel de lokale 
overheden en de Vlaamse administraties als de architecten en studiebureaus zich moeten 
voorbereiden en (re)organiseren. De Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 
(VVSG) wees er in een reactie op de publicatie in het staatsblad op dat februari 2017 niet 
veraf is. Een jaar voorbereiding lijkt lang, maar volgens de VVSG moet er toch nog heel 
wat gebeuren, o.m. omdat vanaf dan alles ook digitaal zal verlopen via het 
omgevingsloket. De VVSG wijst er terecht op dat gemeenten hun eigen software nog 
dienen aan te passen in voorbereiding op de digitale omgevingsvergunning.

Het volledige omgevingsloket moet operationeel zijn bij de inwerkingtreding van het 
decreet Omgevingsvergunning. 

1. Wat is de stand van zaken inzake het digitaal loket?

a) In hoeveel gemeenten kan men nu reeds een digitale bouwaanvraag indienen? 
Hoeveel vergunningen zijn er nu reeds digitaal?

b) Welke dossiertypes kan men in deze gemeenten op vandaag digitaal via het 
omgevingsloket indienen?

c) Op welke termijn zal het omgevingsloket verder uitgebreid worden met de 
andere dossiertypes inzake ruimtelijke ordening en milieu?

d) Wat moet er nog gebeuren op technisch vlak zodat het digitaal loket 
gefinaliseerd kan worden? Welke knelpunten zijn er?



e) Wanneer zal het omgevingsloket volledig operationeel zijn zodat gemeenten hun 
software kunnen updaten?

f) Wordt er overlegd met de VVSG en de softwareleveranciers van gemeentelijke 
RO-software?

2. Wat is de reactie van de minister op de kritiek van de VVSG? 

3. Wat moet er volgens de minister nog allemaal gebeuren met betrekking tot het 
actieplan Lokale besturen met het oog op een optimale inwerkingtreding van de 
omgevingsvergunning?
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1. a) Op 1 maart 2016 zijn er 61 steden en gemeenten waar een aanvraag voor een 
stedenbouwkundige vergunning digitaal ingediend kan worden. Er werden 816 
dossiers digitaal ingediend en daarvan zijn er 535 afgehandeld. 

b) Aanvragen voor een stedenbouwkundige vergunning en meldingen.

c) Op 23 februari 2017 treedt de omgevingsvergunning in werking en vanaf die 
datum zullen alle dossiers voorzien in het omgevingsvergunningendecreet digitaal 
kunnen ingediend worden (aanvragen, meldingen, omzetting, bijstelling, …), dus 
voor stedenbouwkundige handelingen, ingedeelde inrichtingen of activiteiten en 
verkavelingen.

d) De functionele analyse werd vorige maand afgerond. Op dit ogenblik wordt deze 
analyse omgezet in een technische analyse en wordt gestart met de ontwikkeling, 
zowel inzake loket (front-office) als uitwisselingsplatform (back-office). Er zijn 
momenteel geen specifieke knelpunten bekend.

e) Maandelijks wordt overlegd en technische documentatie uitgewisseld met de 
dienstleveranciers van de lokale besturen. Zij kunnen bijgevolg nu al starten met 
de nodige aanpassingen en uitbreidingen van hun software. Eind augustus zal de 
ontwikkeling langs de kant van het Omgevingsloket afgerond worden. Op basis 
van de feedback en testen van de dienstleveranciers en de lokale besturen is in 
het najaar dan nog bijsturing mogelijk.

f) Er is maandelijks overleg met een werkgroep van lokale besturen en provincies 
waarop ook de VVSG is uitgenodigd en er is maandelijks overleg met de 
dienstleveranciers

2. De opmerking van de VVSG beschouw ik niet als kritiek, maar een terechte 
bekommernis die ik deel. Daarom wordt de VVSG én een werkgroep van lokale 
besturen nauw betrokken bij de ontwikkeling van de toepassing. Ik reken ook op de 
VVSG om mee de steden en gemeenten op te roepen en te stimuleren om zo snel 
mogelijk in het huidig systeem van de Digitale Bouwaanvraag te stappen, wat de 
beste voorbereiding is om zeker tijdig klaar te zijn voor de omgevingsvergunning.

3. Het stappenplan zoals toegelicht in mijn vorig antwoord op uw vraag nr. 294 van 12 
januari 2016 is nog steeds van toepassing.


